
 第 7 回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成 21 年 7 月 28 日 

                          １５時００分開会 
場 所：米原市役所山東庁舎  

３階 第２委員会室 
 
（出席者）教  育  委  員：稲村委員長 堀田委員長職務代理者 河居委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
教育委員会事務局：中谷教育部長 
教 育 総 務 課：馬渕課長 北村課長補佐 
学 校 教 育 課：中川課長  
ま な び推進課：三田村課長 小北館長 
書          記：川 瀬 

１．委員長あいさつ 
２．事務局からの報告 

教 育 総務課より概要説明 
学 校 教育課より概要説明 
まなび推進課より概要説明 

 
委 員：自然体験活動に参加させていただき、まなび推進課の絶大な協力のもと無事に終 

了したわけですが、公民館等やボランティアの方々のご協力があったことにより 
成功したものと思います。本当に感謝しています。8 月 30 日に滋賀県青年大会と 
いうものが開催されますが、現在、米原市には青年団組織というのは存在するの 
ですか？ 

事務局：年齢の枠というものがある中で、各々で活動されている団体が参加される予定と 
なっています。今年度は、米原・長浜湖北ブロックというのが会場となっており、 
卓球等の競技が行われる予定です。なお市全体の青年団組織はありません。 

委 員：学力調査の結果についての状況を後日改めて教えてください。 
事務局：わかりました。 
事務局：委員のお話の中でありました、ボランティアについてですが、7 月 25 日に山麓事 

業団、社会福祉協議会、包括ケアセンター主催で開催された夏まつりにつきまし 
ても、若手の協力というものが見られました。まなび推進課での今後の事業等に 
も、ボランティアの方の協力をお願いできればと思います。 

 
 



３． 議題 
議案第３６号 米原市教育委員会公印規則の一部を改正する規則について 

（教育総務課） 
  【事務局より概要説明】 
                                    議案承認  
 
議案第３７号 米原市学校通学区域を定める規則の一部を改正する規則について 

（教育総務課） 
   【事務局より概要説明】  
 
委 員：通園バスについてはどのように考えているのですか？ 
事務局：区域外からの通園を希望される場合につきましては、保護者による自主通園（送 

迎）をお願いする方向で考えています。 
委 員：現在通園している児童については、どうなるのでしょうか？ 
事務局：在園児についての新年度の申込みについては確認しますが、再度申込みの取りま 

とめを行う方向で考えていきます。 
委 員：園そのものの存続に関わる問題にもなりかねませんでしょうか？ 
事務局：色々な問題がありまして、広報や募集方法等も考慮する必要性があると思います。 

関係する担当課と協議を行い、今後検討していきます。 
委 員：保護者はどういう選定理由で幼稚園を選ばれるんでしょうか？ 
事務局：今後は、特色ある園づくりを強調していく必要があるのではないかと思います。 
委 員：高等学校の場合は定員が決まっています。人数の偏りがあった場合はどうするの 

ですか？ 
事務局：定員は設けてあります。安全上や防犯上の問題もありますので、希望者を全員受 

け入れられるというわけではありません。 
事務局：例年とは違う準備が必要と考えておりますので、ご意見いただきました内容につ 

きましても考慮して進めていくつもりです。 
事務局：今年度末までに、在り方検討委員会にて幼稚園、保育園、小学校、中学校全ての 

方向性を示していく必要性があると考えています。 
委 員：他市（長浜市や彦根市）の学区はどうなっているのですか？ 
事務局：正確な情報は把握しておりません。 
事務局：醒井幼稚園によっては、少人数という問題もありますが、保護者の都合で違う幼 

稚園への就園を希望されている方が多いように思います。 
 

議案承認 
 



議案第３８号 後援名義使用承認について（学校教育課） 
【事務局より概要説明】 

 
【協議案件】 
○第４６回教育者研究大会（学校教育課） 
○平成 21 年度 米原市小学校陸上記録会（学校教育課） 
                                  後援承認 
【報告案件】 
○ふれあい移動動物園（米原市女性の会）（まなび推進課） 
 
４．その他 
○東部給食センター竣工式について（教育総務課） 
○東部給食センター試食会について（教育総務課） 
○平成 21 年度「米原市立幼稚園および小・中学校の在り方に関する検討委員会」について 

（学校教育課） 
 
委 員：答申はいつ出されるのか？ 
事務局：平成２２年３月です。 
委 員：検討委員の任期は？ 
事務局：設置要綱には、１期とありまして、基本的には１年となります。３期を超える場 

合については、副申書をもって総務課と協議を行い任期延長をお願いしておりま 
す。 

委 員：検討委員会は今後どうなるのか？ 
事務局：将来的な地域展望を見据えた方向性を出していきたい。これから急速に児童数等 

の変動があると思う。さらに具体的な策を練っていかないといけないと考えてい 
ます。 

 
○（仮）米原市山東グラウンド候補地選定の経過報告について（まなび推進課） 
 
委 員：チェック項目の１２番についてですが、防災避難地としての意味合いをもってい 

るということと理解しますが、専門的な見地からみての選定をお願いしたい。 
委 員：２つくらいの候補地に絞られてきているのですか？ 
事務局：感触としては、柏原と市場・夫馬の２つが好印象だと考えています。 
委 員：今後の方向としてはどうなるのか？ 
事務局：提言を受けた後、8 月 20 日に議会報告をしますので、それまでに現地視察を行え 

ればと思います。現状説明ということで行いたいと考えています。 



 
 
次回 臨時教育委員会   ８月１７日（月）午前１１時３０分～  

現地視察 
      定例教育委員会   ８月２１日（金）午後 １時３０分～ 

  
 
以上をもって第７回定例教育委員会を  １６時５５分に終了した。  
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